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Fiches bilan

1. Énoncer le théorème dit de Bolzano.

Soient 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ avec 𝑎 < 𝑏 et 𝑓 ∈ C 0([𝑎, 𝑏], ℝ).

Si 𝑓(𝑎) et 𝑓(𝑏) sont de signes opposés, alors 𝑓 s’annule au moins une fois sur [𝑎 ; 𝑏] i.e. ∃ 𝑐 ∈ [𝑎 ; 𝑏] , 𝑓(𝑐) = 0.

2. Énoncer le théorème des bornes atteintes.

Toute fonction continue sur un SEGMENT y est bornée et atteint ses bornes :

∃ 𝑐, 𝑑 ∈ [𝑎 ; 𝑏] tels que 𝑓(𝑐) = min
𝑥∈[𝑎;𝑏]

𝑓(𝑥) et 𝑓(𝑑) = max
𝑥∈[𝑎;𝑏]

𝑓(𝑥).

3. Compléter le théorème de la bijection.

Soient I un intervalle et 𝑓 ∶ I ⟼ ℝ une fonction continue sur I.

Les assertions suivantes sont équivalentes :
(i) 𝑓 est strictement monotone sur I.

(ii) 𝑓 est injective sur I, donc bijective de I sur 𝑓(I).
Dans ces conditions, 𝑓−1 est continue et strictement monotone de même sens de variation que 𝑓
sur 𝑓(I).

4. Énoncer le théorème des accroissements finis.

Soit 𝑓 ∶ [𝑎 ; 𝑏] ⟼ ℝ continue sur [𝑎 ; 𝑏] et dérivable sur ]𝑎 ; 𝑏[. (𝑎 < 𝑏)

Alors, il existe 𝑐 ∈ ]𝑎 ; 𝑏[ tel que :

𝑓(𝑏) − 𝑓(𝑎) = (𝑏 − 𝑎)𝑓 ′(𝑐) ⟺ 𝑓 ′(𝑐) = 𝑓(𝑏) − 𝑓(𝑎)
𝑏 − 𝑎

.

5. Énoncer le théorème de prolongement de classe C 1.

Soient I un intervalle de ℝ, 𝑓 ∶ I ⟼ ℝ continue sur I et de classe C 1 sur I ∖ {𝑎}.

Si lim
𝑥→𝑎

𝑓 ′(𝑥) = ℓ ∈ ℝ alors 𝑓 est de classe C 1 sur I et 𝑓 ′(𝑎) = ℓ.

6. Soient ∀ 𝑓, 𝑔 ∈ C 𝑛 (I ; 𝕂) et 𝑛 ∈ ℕ.

𝑓 × 𝑔 ∈ C 𝑛 (I ; 𝕂) et ∀ 𝑛 ∈ ℕ, (𝑓𝑔)(𝑛) =
𝑛

∑
𝑘=0

⎛
⎝

𝑛
𝑘

⎞
⎠

𝑓 (𝑘) × 𝑔(𝑛−𝑘).
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7. Soit 𝑓 ∶ I ⟼ J une bijection où I et J sont deux intervalles de ℝ.

𝑓−1 est dérivable sur J si 𝑓 est dérivable sur I et si 𝑓 ′ ne s’annule pas sur I .

8. On appelle rang d’un système linéaire, le nombre de ses inconnues principales.

9. Soient 𝑓 ∶ I ⟼ ℝ avec I stable par 𝑓 et (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ définie par

⎧
⎨⎩

𝑢0 ∈ I
𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛), ∀ 𝑛 ∈ ℕ.

Si
⎧{
⎨{⎩

𝑓 continue sur I
et

(𝑢𝑛)𝑛∈ℕ converge vers ℓ ∈ I
, alors ℓ est un point fixe de 𝑓 i.e. 𝑓(ℓ) = ℓ.

10. Soit (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ une suite de ℝN vérifiant

∀ 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+2 = 𝑎𝑢𝑛+1 + 𝑏𝑢𝑛,

avec 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ, 𝑏 ≠ 0 et soit Δ le discriminant de son équation caractéristique.
(a) Si Δ > 0 et 𝑟1, 𝑟2 sont les deux racines distinctes et réelles de l’équation caractéristique, alors

∃ ! (𝜆 ; 𝜇) ∈ ℝ2 tel que ∀ 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 𝜆𝑟1
𝑛 + 𝜇𝑟2

𝑛.

(b) Si Δ = 0 et 𝑟 est la racine double de l’équation caractéristique, alors

∃ ! (𝜆 ; 𝜇) ∈ ℝ2 tel que ∀ 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = (𝜆 + 𝜇𝑛)𝑟𝑛.

(c) Si Δ < 0 et 𝑟 e±𝑖𝜔 sont les deux racines complexes et conjuguées de l’équation caractéristique,
alors

∃ ! (𝜆 ; 𝜇) ∈ ℝ2 tel que ∀ 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = (𝜆 cos(𝜔𝑛) + 𝜇 sin(𝜔𝑛)) 𝑟𝑛.

Lycée Jules Garnier F. PUCCI


	Test no26: Fiches bilan

